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Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hová e lap szellemi részét illető közlemények inté- 
zendók. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8->k szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki- 
atasa körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

ntézendők.

ALFOLD
POLITIKAI ÄAPI LAP,

Megjelent az ünnepnap utáni napot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 „

Vidékre postán küldve: 
Egész évre . 15 frt 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 3 „ 90 „

H Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beikta
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Az „Alföld“ magán távsürgönyei.
Bécs, julius 27. Az ,,Abendpost“ jelenti, 

hogy a ma lejárt fegyvernyugvás augusztus 2-ig 
meghosszabbittatott; ezen naptól számitva pedig 
négyheti fegyverszünet köttetett. Gróf 
Károlyi egyúttal elhozta a közte és gr. Bismark 
között megállapított békelÖzményeket megerősí
tés végett.

Bécs, jul. 26. (Föladatott Becsben julius 26 án d. 
u. 5 óra 30 pkor, ide érkezett jul. 27-én reggeli 7 óra 40 
pkor.) Egy hivatalos hirdetés van kifüggesztve, mely 
Alsó-Ausztriában a házi jog és személyes szabadság jo
gát felfüggeszti, s a katonai törvényszékeket hatályba 
lépteti. A hivatalos „Abendpost“ e rendeletet az által in
dokolja, hogy nagyon sok idegen elem gyűlt össze, ki
emeli egyszersmind Bécs lakosságának hazafias és dy- 
nastikus érzelmeit.

Arad, julius 27.
(K.) Ez alkalommal a belpolitikáról csak 

híreket s hírlapi nyilatkozatokat registrálunk. 
Vannak lapok, melyek a mostani kormánynyal 
szoros összeköttetésben állanak s annak nézeteit, 
szándékait képviselik. Sajnos, hogy egy kor
mány, mely azt mondja magáról, hogy az alkot
mány teljes életbeléptetésén fáradozik, nem a 
közvélemény nyilatkozatára hallgat, hanem szol
gálatkész lapok által törekszik propagandát csi
nálni. E lapok nem dicsekedhetnek ugyan semmi 
népszerűséggel, de evvel a kormány nem gon
dol .. .

A bécsi Constitutioneile (?) Oest. Zeitung“ 
egyik legismertebb közlönye a kormánynak. E 
lap legújabb számában föltűnő helyen azt irja, 
hegy a kormánynak épenséggel nincs szándoká- 
ban egy magyar minisztériumot adni. Ugyanezt 
mondja határozottsággal a „Vaterland“ is, mely 
szinte közel viszonyban áll az államminiszterhez. 
Ez nem nagy vigasztalás ránk nézve; de meg
marad azon, habár keserű vigasztalásunk, hogy 
a rósz rendszer végre is önmagát boszulja meg, 
mint ezt a közelmúlt tanúsítja.

A független bécsi lapok az utóbbi napok
ban egész elkeseredettséggel nyilatkoztak a kor
mány ellen. Az ,,Ostd. P.“ fejtegetvén azon körül
ményt, hogy az előtt legalább külön rendőrmi- 
miniszter volt, ki a közönség hangulatáról, akár az 
államminiszter ellen is, legalább hű jelentéseket tón 
a koronának, mig most az államminiszter, a mi
niszterelnök és rendőrminiszter egy személy; 
most tehát nem lehet várni,hogy a rendörminisz- 
ter az államminiszter ellen szóljon; — aztán igy 
folytatja: Minden szerencsétlenség engesztelő ál
dozatot kiván. A nyomott s fölharagitott közvé
lemény keresi a forrásokat és egyéniségeket, me
lyekre a felelősséget háríthatja, s ha azon férfiak, 
kik a szerencsétlenség idején a koronához köz-el 
állnak, valóban monarchikus és hazafias érzület
tel birnak, akkor az ő legsürgetőbb kötelességük, 
e felelősséget azonnal magukra venni, s a közel
keseredést a veszélyes elfajzásoktól saját víssza- 
lépésök által visszatartóztatni. Az eszélyesség, a 
közjó, majdnem mondhatnék: a nyilvános béke 
követeli, hogy a Belcredi-miniszterium adja be 
lemondását. Ma épen nem szólunk politikai vagy 
alkotmányos szempontból; úgy beszélünk, mint 
gyakorlati szemlélők, kik a nagy közönség közt 
állnak, s kik látják, mi körülöttük történik! Ne 
mondják azt: e pillanat nem alkalmas a minisz
térium megváltoztatására. Ellenkezőleg, a béke
tárgyalásokat, melyek Ausztriát uj helyzetbe 
hozzák, nem vezethetik azon férfiak, kik a jelen 
helyzetet előidézték. De eltekintve e szemponttól 
is, a pillanat, az átalános józan ész követeli, hogy 
a szerencsétlen 1866-ik évben az történjék, mi
nek 1859-ben történnie kellett. Akkor a minisz
tériumot Bachnak, ma Belcredinek hívják.

Hasonló értelemben nyilatkozik az uj „Pr.“ 
Államférfiaink, — úgymond, — úgy látszanak 
gondolkodni, hogy békében könnyebb egy gyen
ge positiot megtartani, mint háborúban, s hogy

ők állásaikat nem akarják elhagyni, arról meg 
vagyunk győződve. A Schmerling- cabinet az ese
ményeknek bureaucratikus lassúsággal állott 
eléje s mondá: , Várhatunk!“; a Belcredi-cabinet 
aristokraticus leereszkedéssel bánik velünk s igy 
szól: „Nekünk maradnunk kell !“ De e tekintet
ben ellenkező nézeten vagyunk. Mi lehetlenség- 
nek tartjuk, hogy a mostani minisztérium halvá
nyuló csillaga még sokáig a láthatáron maradjon 
s pedig éppen akkor, midőn a béke meg fog köt
tetni. A megviselt birodalom minden zugából 
hangzik e kérdés: Mit tettetek? Mit vittetek 
keresztül? Hogy Ausztria életkérdése, a magya
rokkal! kiegyenlítés megoldatlan maradt, 
azt a harcz alatt keserűen érezzük. Meddig 
tartson még ezen állapot ? Jelen minisztériu
munk , mint a félhivatalos lapok állítják , a 
jövő számára termékeny eszméket tartogat. Le
gyen szabad nekünk ezt kétségbevonni. Még a 
valóban praktikus és jó gondolatok sem használ
nak a politikai életben semmit, ha a férfiak, kik
től azok származnak, nem birnak bizalommal. 
Ha a kormány, eddigi egész eljárását megtagad
va, egyszerre a fölfüggesztett reichsrathot s az 
elnapolt magyar országgyűlést egybehívná, nem 
találná meg azon bizalmat, melyet innen és túl a 
Lajtán nélkülöz. Itt, mint ott a leghevesebb el
lenzékre fogna akadni, s csakhamar kényszerít
ve látná magát, vagy az épen egybehívott gyű
léseket, vagy önmagát föloszlatni. Az idéztük 
lap nem akarja, hogy a mostani pillanatban a 
belső viszály parlamentáris utón oldassák meg. 
Ez e válságos pillanatban nem vezetne elég gyor
san a kívánt czélhoz; de annál sügetőbbnek lát
ja, hogy a korona tanácsába más férfiak hivassa
nak, oly férfiak, kik a közbizalom s multjok által 
képesítve vannak a csomót megoldani, nehogy 
azt a kard vágja ketté. E lap egy koalitionalis 
miniszteúumot óhajt. Veszély idejében az életerős 
pártok egyesítése mindig szerencsével szokott 
járni. Tegyünk hasonlót! A literalismus a junker 
és ultramontán törekvésekkel nem szövetkezhe- 
tik, csak önmagával köthet az békét s azokat, 
kik eddig különvált oszlopokban hasonló czél 
felé törekedtek, ugyanazon zászló alá egyesít
heti. A szabadelvű német-ausztriai s a szabadelvű 
magyar között nincsenek hegyek, hogy egymást 
meg nem érthetnék.

E hirlapi nyilatkozatokból eléggé kitűnik, 
hogy Bécsben a hangulat szerfölött ingerült. De 
tanusitja ugyanezt azon magatartás, melylyel a 
bécsi közönség ő fölségének a községtanács föl
iratára adott válaszát fogadta. A polgármester 
erről múlt kedden tett a községtanácsban jelen
tést. A polgármester többi között mondá: O fel
sége elismeri a loyalitás kifejezését, csakhogy a 
szavaknak tények feleljenek meg. O felsége a 
mostani viszonyok alatt elnézi, hogy a fölirat át
adása nem tartozik a községtanács hatáskörébe, 
azért azt csak a községtanács egyes tagjai nyi
latkozatának tekinti. — O felsége ezen válasza — 
mond a polgármester, — mint értesültem, a la
kosság között megdöbbenést idézett elő, úgy lát
szott, Ő felsége szavainak azon magyarázatot ad
ták, miszerint ő felsége Bécs lakosságának haza- 
fiságában és áldozatkészségében nem bízik. E 
miatt a polgármester kötelességének tartotta még 
egy kihallgattatást kérni ő felségénél. Ez azonnal 
meg is adatott neki; s ő híven adta elő a hangu
latot, kifejtette, hogy Bécs lakossága minden le
hető áldozatot megtesz; megemlítette, hogy ő, 
mint polgármester kötelezve érzi magát ő felsége 
tudomására hozni azon fájdalmas benyomást, 
melyet ő felsége válaszának magyarázata a la
kosságban s a községtanácsban előidézett; előad
ta még azt is, hogy a mostani politikai viszonyok 
azok, melyek a lakosságban aggodalmakat kelte
nek, s hogy ha a várakozás ellenére némely áldo
zatok kisebbeknek látszanak, ezt tulajdonítsa ő 
felsége a lakosság szorult viszonyainak. — O 
felsége válaszában kijelenté, hogy Bécs áldozat
készségében és hazafiuságában soha sem kételke-

dett. — A tanácsülés végével a községtanács tag
jai bizalmas értekezletet tartof+ ' Vokan a mel
lett voltak, hogy lépjenek ki a hözségtanácsból. 
Végre abban egyeztek meg, hogy megmaradnak 
ugyan helyeiken, de egy nyilvános nyilatkozatot 
adnak, melyben előterjesztik álláspontjaikat, s 
azon okokat miért maradnak tovább is helyeiken.

Mindezekből némi tájékozást nyerhetünk 
Bécs ingerült hangulatáról. Most közbejött, mint 
reggel érkezett távsürgönyünk jelenti, a kivé
teles állapot, a személyes szabadság meg
szorítása s a katonai törvényszékek. Mi volt en
nek legközelebbi oka, nem lehet biztosan tudni. 
Az „Abendpost“ avval indokolja az intézkedést, 
hogy nagyon sok idegen elem gyűlt össze. De 
ezt nem értjük egészen.

Felmerült a foederativ rendszer eszméje is, 
azt bészélik némelyek, Belcredi támogatók után 
tekint. De jó helyen keresi-e a biztos támogató
kat, az ismét más kérdés. Úgy látszik, még nehéz 
napoknak nézünk eléje.

Arad, julius 27.
Afegyvernyugvásból állítólag ismét egy ötnapi dosist 

kapunk, a mi arra mutat, hogy a teljes fegyverszünet meg
kötésére még igen sok akadályt kell leküzdni. A bécsi 
magasabb regiokban, Írják a „P. Ll“-nak a békepárt ha
tározottan győzött, s kivéve a hadügyért és Kussevich 
horvát udv. kanczellárt, a többi miniszter mind a béke 
mellett van. Még Mensdorff gr. is, ki a legutóbbi időkig a 
békéről mitsem akart tudni, most a porosz-franczia fölté
telek elfogadását ajánlotta. Arra támaszkodnak, hogy e 
föltételek viszonylagosan még kedvezők is, miután Ausz
tria integritása érintetlen marad. Egy 23 án tartatott tá
bornagyi tanácskozmányban a béke és hadkérdés katonai 
szempontból is szóba került. Voltak nehányan, kik a há
ború erélyes folytatása mellett szavaztak ; de John al- 
tbrnagy a békepárthoz csatlakozott, s az okok, miket ter
mészetesen csupán katonai szempontból a mellet fölho
zott, meggyözöleg látszottak hatni. Mint beszélik a tábor
nok az utóbbi éjszaki hadjárat tervéről teljesen elitélő- 
leg nyilatkozott.

A nyugati német csatatéren a harcz javában foly. 
Mint egy sürgöny jelenti, a würtembergiek jul. 24-kén a 
poroszok felett Tauber Bischofsheim mellett győzelmet 
vívtak ki, ellenben a badeniek, kik a poroszok előnyomu
lását Mannheim felé akadályozni akarták, megverettek. 
— Mint a „Baierische Ztg“ jul. 26-án irja, a poroszok 
Hof és Kulmbach közt egy civil vasúti vonatra lőttek 
volna.

Frankfurt szabad városra, nem tudni mi okból, na
gyon haragusznak a poroszok. Mint egy sürgöny onnan 
jul. 26 án jelenti, Dinst porosz tanácsos határozottan kö
veteli a 25 millió frt hadisarcz lefizetését. (Megjegyzendő, 
hogy először 6 millió tallér, tegnapelőtt S2 millióról be
széltek a bécsi lapok.) A senatus és a törvényhozó testü
let lehetlennek nyilvánítók a fizetést, mivel az a város 
romlását eredményezné ; kérték hogy egy küldöttséget a 
porosz királyhoz meneszthessenek, de e kérelmük vissza- 
utasrttatott. Erre tőlük a név- és birtoklajstromot beki- 
vánták s a törvényhozótestület minden tagja egyénileg 
felelőssé tétetett. Fellner polgármester este fölakasztotta 
magát. Erőszakos behajtások esetére a bankárok fölfüg
gesztik fizetéseiket.

Az „Ostd. Post“-ban olvassuk: A magyar területen, 
Trencsén és Pozsonymegyékben levő porosz haderőt 
70,000 emberre teszik; czéluk Pozsony városa, s az elő
őrsi ütközeteknél elfogott poroszok állítása szerint: a ki
rály legközelebb főhadiszállását Pozsonyba szándékozik 
átteni, s onnan a magyarokhoz egy proclamatiót kibo
csátani.

Külföld.
A jul. 25. esti „Moniteur", constatálva a franczia 

közbenjárás eredményét, mondja: Francziaország to
vábbra is megörzendi a küszöbön levő tanácskozmányok- 
nál a barátságos közbenjárói szerepet, s továbbra is föl
használja befolyását, a békités müvének megkönnyítésére. 
Ausztria nem fájdalmas habozás nélkül fogadta el a béke 
alapföltételeit, melyek a Bundbóli kilépését foglalják ma
gokban. Különben tudva van, hogy a porosz reformjavas
lat nem zárja ki azon uj viszonyokat, melyekbe Ausztria 
Németországhoz jövőre léphet.

Londonban is nagy vihar gyülekezik össze az uj mi
nisztérium feje fölött. Jul. 24-én nagy tüntetés volt a re- 
forrobíll javára Hydeparkban. Roppant néptömeg gyüle
kezett össze, s 1500 rendőr és nagy számú gyalogság je
lent meg. A nép a rácsozatot szétszakgatta és benyomult 
a parkba, számos rendőr megsebesittetett s több egyén 
elfogatott. Hire jár, hogy egy ember halva maradt. Az iz
gatottság folyton tart.
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Egy jul. 2ö»ki távirat pedig jelenti: Ma újabb 
nyugtalanságok voltak Hydepark és Oxfórdstreetben, a 
katonaság ős rendőrség a népre tüzelt. Sokan meg
sebesültek ős elfogattak.

Utolsó posta,

Arad, julius 27.
Pozsonyból írják nekünk tegnapról, hogy a 

ma délben lefolyt fegyvernyugvás valószínűleg 
még öt napra meg fog hosszabbittatni. Azon kö
rülménynél fogva, hogy összes csapataink a Du
nán túlra vonultak, (a bal partról a jobbra,) azt 
hiszik itt, hogy a Pozsony melletti állás föl van 
adva. Benedek itt van, de senkinek sem látható. 
A fönnebb mondottakból az látszik, hogy Po
zsonytól a veszély el van hárítva ; ha netán a 
poroszok Pozsonyba bevonulnának, ez valószínű
leg a legnagyobb csendességben történnék.

Az ,,Independance“ telegrammja szerint, ab
ban az esetben, ha az ellenségeskedések újra 
megkezdetnének, egy — Neissenál magyar fog
lyokból alakult (?) és 8000 embert tevő légió, 
Klapka parancsnoksága alatt, a poroszokkal részt 
veend a hadjáratban. (Fremdenbl.)

A „P. Ll.“-nak írják Bécsből julius 25-én: 
Állítják, miután a békeelözetek leglényegesebb 
pontjai megállapittattak, most különösen a hadi 
költség-kárpótlást tárgyalják. Ausztria e költsé
gek fejében egyszerűen a Schleswig-Holsteinból 
ráeső részt ajánlja föl.

A porosz fegyvernyugvásnak ismét öt nap
pal lett meghosszabbítását bécsi hirek nem te
kintik a békére nézve kedvező jelnek.

Vegyes tudósítások.

* A „Pesti Napló“ jul. 27-ki számában a „Magyar 
Világ“ jul. 25 ken hozott azon közleményére, miszerint 
alaptalan azon hír, mintha a „Naplódban „Tájéko- 
z á s“ czim alatt elkezdett czikksorozatot, a discussio sza
badságát korlátozó valamely hatósági rendsza
bály miatt kellett abba hagyni, — kijelenti:

„A „Pesti Napló“ felelős szerkesztője vasárnap f. hó 
22-én, főtárnokmester ő nagyméltóságához hivatott levél 
által; megjelenvén ő nagyméltóságánál, általa hiva
talosan felszólittatott: vessen véget azon 
agitatiónak, mely a „P. Napi ó“-b an a fele
lős minisztérium rögtöni kineveztetőse 
iránt űzetik.“

* Tegnap délután, a helybeli várparancsnokság 
megkeresése folytán, a város 23 sebesültet vett át s azo
kat a Szecsei-házban berendezett kórházában teljes ápo
lás és ellátás alá vette. A legjobb ápolásról és fölügyelet
ről gondoskodva van. A közönségnek, nehogy a betegek 
szükséges nyugalmaikban závartassanak, csak délutáni 
2—4 óra között engedtetik meg azok látogatása. Egy
szersmind egészségi és gyógyítási szempontból mindenki 
kéretik, hogy netáni adományait szíveskedjék ne közvet
lenül a sebesülteknek, hanem a bizottmánynak átadni, 
mely aztán a kiosztást az egészségi viszonyok megfigye
lésével teljesiti.

* Láttuk azon érmet, melyet D o m á n y i Jó
zsef polgártársunk a bécsi földmivelősi s erdé
szeti kiállításon kitűnő boreczetért nyert. Az 
érem gyönyörű munka. Mint halljuk, ugyanő kiállított b o- 
r a i é r t ezüst érmet fog kapni, amely azonban még nem 
érkezett meg. Mindenkor örömet érzünk, ha honfitársaink

az anyagi téren előmutatott jeles czikkeikért a haza ha
tárán túl is kitüntettetnek, a dicsőség egy része ilyenkor 
a hazára s az illető községre is esik.

* Ráczek Zsófia és Frigyes testvérek ma, szómba 
tón, a conservatorium teremben, hangversenyt adnak. 
Kezdete 8 órakor. Helyek ára: zártszék 1 ft., bemenet 
60 kr.

* Szerdán este a szarka- és keresz-utcza kovács- 
utczára nyúló szegleten egy kapu- vagy boltkulcs talál
tatott; a tulajdonos Battelheim könyvkereskedésében 
átveheti.

* Valamennyi osztrák cs. föherczeg — írja agrátzi 
„Tagespost“ — birtokaikat, különösen a Magyarország
ban fekvőket, teljes forma szerint a mexicói c s á- 
szárnak engedték át. Az illető átengedési szer
ződések egy bécsi ügyvéd által kiszolgáltattak.

* A grátzi községtanács föliratára, Császár ö felsége 
semmi választ nem fog adni.

# A „Pesti Napló“ fölemlitvén, miszerint a félhiva
talos „Österr. Ztg“ a „Pesti Hírnök“ minden okoskodá
sait híven és mohón lefordítja, ez alkalomból a következő 
helyes megjegyzéseket teszi: Több a gyanitásnál, hogy 
a mostani kormányférfiak nem a nemzet közvéleményé
ben keresik a támaszt, s nem is óhajtanak oly kormány
formát, mely ebben keresse azt. Nem Schmerlingféle eljá
rás-e hírlapokat tartani, melyekkel a kormány elmon
datja azt, amit maga gondolt ki, s azokkal úgy állani elő, 
mint a közvélemény nyilatkozatával ? Mikor lesz már oly 
kormány, mely a fictiokat és önnönmaga gyártotta hízel
géseket megvetve, a valót, az ország valódi közvélemé
nyét tartja szemmel ?

* A poroszok osztrák-Sziléziában azon mesterked
nek, hogy a helységek feliratokat intézzenek a porosz 
királyhoz, melyben Poroszországhoz csatoltatásokat, ille
tőleg „népszavazatot“ kérnek. A „Fremdenblatt“ szerint 
több helység elöljárójának értésül adák, hogy ha ilyen 
feliratokat küldenek a királyhoz, az adót nekiek elenge
dik. A nép azonban még nem vállalkozott, s inkább fizeti 
a rávetett adót.

* (Az éjszaki hadsereg tábori postája.) Néhány 
nappal ezelőtt Lachmann ur személyében uj tábori pósta- 
igazgató neveztetett ki. Az átvételnél körülbelöl 30,000 
db még szét nem küldött levelet találtak. A mi azonban 
ezen levelek közül a hadseregben levőkhöz czimzetteket 
illeti, a tábori pósta igazgatóság nem vonható fele
letre, miután az éjszaki hadsereg volt föhadvezérsége tit
kolódzásaiban annyira ment, hogy még a pósta-igazga- 
tóságnak sem szolgáltatott adatokat az egyes hadcsapa
tok elhelyezése s a csatarend felöl. Az uj igazgató Al
brecht föherczegnél azonnal lépéseket tett, hogy jövőre 
ilyesmi ne fordulhasson elő. A porosz fogságban levő ka
tonák családjainak szolgáljon ezúttal egyszersmind tudo
másul, hogy a Bécsben időző porosz követségi-igazgató a 
mennyire csak lehet, közbenjár, hogy pénzküldemények 
az elfegottaknak kezébe juthassanak.Czime a következő: 
Weimarn titkos főudv. tanácsos, Babenbergergasse, nro 
1. A Berlinben levő németalföldi követség is, melyhez 
nyílt levek Párison át küldendők, már sok esetben igen 
szives segédkezet nyújtott.

* Az egyik fő centralista, Brinz dr. már elhagyta 
„imádott Ausztriáját“ s Németországba költözött: most a 
„Times“-nek azon levelezője, a ki a porosz főhadiszállás
sal együtt jár, s különös kedvezményekben részesül, igy 
Írja le: mint fogadta dr. Giskra Brünn főváros polgár
mestere a poroszokat. „A brünni polgármester s a város 
küldöttei elébe járulván a közeledő porosz előcsapatok- 
nak, mihelyt meglátták a poroszokat, kalapjokat kezökbe 
véve, tömérdek fejhajtogatások, s legmélyebb tiszteletük 
nyilvánítása mellett ajánlották magukat a vitéz porosz 
csapatok parancsnokának. Meggörnyedt servilismussal és 
szinlett udvariasssággal hajlottak az elöcsapat parancs
nokának lába elé. ígérték, hogy mindent megtesznek, a 
mit kívánnak tőlök, és büszkeségüknek tartják a porosz 
hadakat láthatni. Számítanak a porosz parancsnok nagy

lelkűségére és örvendenek, hogy megszabadultak az osz
trákoktól. — Ugyanezen emberek nehány nap előtt lelke
sedéssel fogadták a császári manifestumot. A porosz pa
rancsnok egyszerű udvariassággal mondá el, hogy 8000 
emberre kell ebéd és 2500 lóra takarmány. Az öröm és 
készség minden jelével, mintha e követelés teljesítése rá- 
jók nézve nagy megtiszteltetés volna, mentek vissza a vá
rosi küldöttek a kívánt tárgyak beszerzésére.“

* Pesti lapok Cszárné ö felségének következő egy 
öreg vak czigányasszonyhoz Íratott levelét közük: 
„Fehér Rozália világtalan czigánynőnek

(Tápio Szelén , Pest megyében,)
Buda, jul. 17.1866.

Jó asszony I Ö Felsége Erzsébet császárné és ki
rályné Bécsben a kórházban járt meglátogatni a sebesült 
katonákat s azok között találta önnek fiát Józsefet, nagy 
sebbel a jobb karján. Az orvos kinyilatkoztatá, hogy le 
kell vágni a karját, de ő nem egyezett bele, tehát ő Föl- 
sége is bátorította, sőt kérte, mig végre rá határozta ma
gát másnapra; ő Felsége másnap ismét meglágotta, de a 
karja még meg volt, az orvos pedig kinyilatkoztatá,hogy 
ha még ma sem engedi levágni, úgy meghal. József bele
egyezett, de kérte a Császárnét, hogy maradjon mellette, 
akkor bátrabb lesz, és ő Felsége kegyes jó szivénél fogva 
nem tudott ellentállni a kérésnek s csak akkor ment ki, 
midőn már elaludt; az orvosokra bizva, kik Ígérték, hogy 
nem leszen veszély. De a mint vége volt a műtétnek, ö 
Felsége ismét visszament s mire József felébredt, már a: 
ágyánál ült. — Megígérte egyidejűleg, hogy 14 nap múl
va saját kórházába Laxenburgba viteti, hol igen jó dolga 
lesz, mert ott csak tisztek vannak, ö csak maga lesz egy 
magyar bakával, s a legjobb ellátásban fog részesülni, 
Ha pedig már egészen jól lesz, haza mehet önhöz asszo
nyom, s mivel fél karja van és dolgozni nem képes, ő Fel
sége kegyeskedett megígérni, hogy mig él, eltartja. Ö Fel
sége kérdezgette, van-e családja? — Mire József azt 
mondá, csak egy öreg világtalan anyja van, kit igen sze
ret. — Ez megtetszett Fölséges Királynémnak, hogy oly 
{'ó fiú, s azért küld önnek 10 forintot, mert jól tudja, 
togy Írni nem lát, igy irathat fiának, ki azt igen-igen 

várja. — Én is kérem önt jó asszony! írasson mielőbb, 
hogyan érzi magát és hogyan megyen dolga. — A 
fia miatt nyugodt lehet, mert soha sem volt olyan jí 
dolga, mint most. O oly szerencsében részesült, melyet 
ezerek irigyelnek neki, s ha egészen felgyógyul, haza 
megy és önt is el fogja tartani. írasson mielőbb, s a leve
let nekem czimeztesse, én fogom ö fölségének átadni, ki 
azt ígérete szerint Józsefnek fogja kezéhez juttatni. — Jí 
napot kíván

Ferenczylda,
0 Fölsége Erzsébet császárné 

magyar felolvasó hölgy«.

Szabad királyi Arad városi rajztanodát látogató if
júságnak 186%-ik évi tanév másod felére készített pró
barajzolatai julius hó 29. 30. és 3 i-ik napjain a t, 
ez. közönségnek közszemléletre a városi rajztanoda tere
mében reggeli 9 órától 12-ig, délután pedig 3—6-ig ki
lesznek téve.

A nagy érdemű közönség felkéretik a kiállítást szá
mos látogatással megtisztelni.

Az elemi tanoda igazgatósága.

tudósítás
1866. jul. 27 én.

Távirati 
a bécsi börzéről 

5% Metalliqnes............. 60.10 
Nemzeti kölcsön .... 65.— 
1860. évi kölcsön .... 75.— 
Bankrészvény................. 694.—

Felelős szerkesztő:

Hitelintézet.................... 14391
Válté Londonra............. 127.9
Ezüst.................................. 126-
Arany............................... 6.1!

Környei János.

HIRDETÉSEK.
szám. 1 511—1.3

Árlejtési hirdetés.
Augusztushó 5-én reggeli 10 

órakor az alólirt hivatalnál árlejtés 
fog tartatni az aradi cs. k. erdő- 
mesteri laknak 655 ft 94 krral en
gedélyezett kijavítására nézve.

Bánatpénzül az elvállalt összeg
nek 10% határoztatik.

Az illető tárgyiratok e hivatal
nál megtekinthetők.

Aradon 1866. év juliushó 25.
Az állammérnöki hivatal.

3”/i866. 503-2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott föszolgabiróság részéröl köz

hírré tétetik, miszerint az aradi e. b. váltó
törvényszéknek 576,/is6s. sz. a. és a tek. te- 
mesmegyei alispáni hivatalnak M1#/ms. sz. 
a. kiküldött végzései folytán, Deutsch Ig- 
nátz és fia aradi lakos és felperes ezég ré
szére Kalmár Antal németszentpéteri lakos
tól váltói végrehajtás utján biróilag lefog
lalt ingóságok u. in. jelesen 2 ló, 1 kocsi, 
4 db sertvés, 1 faszék, 3 db tehén és 200 
kereszt tiszta búza, folyó évi augusztus 
hó 11. napjának d. e. 10 órája ezennel 
kitüzetik , mely ingóságok végrehajtást 
szenvedett házánál Temesmegyében Német- 
Szent-Péteren nyilvános árverésen legtöb
bet Ígérőnek készpénz fuetés mellett el 
fognak adatni.

Mire venni szándékozók ezennel meg- 
hivatnak.

Kelt Uj-Aradon 1866. julius 24.
Kovácsics Gyula, 

főszolgabíró, 
mint kiküld. végrehajtó.

’«’/i,«,. P- sz. 504-2.3r
Árverési hirdetés.

Alólirott által közhirré tétetik, misze
rint Aradmegye t. törvényszékének ls”/It66. 
sz a. végzése folytán a pankotai árvatár
nak 318 ft 61 kr. tőke és járulékai követe
lése miatt Békési Márton és neje Oprendek 
Franczisca ingatlanai, u. m. a pankotai tjk. 
228. sz. a. jegyzett ház, beltelek, melynek 
becsára 500 ft Pankota községházánál d. e. 
órákban 1866. évi szeptemberhó 14-ik 
napján becsáron felül, vagy becsáron, mi 
ha meg nem igértelnék 1866. évi október 
hó 24. napján becsáron alul is végrehaj
tási árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal- 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi juliushó 19-ik 
napján.

Sorbán István,
m. esküdt.

”718««. 502-3.3

Árverési hirdetés.
A zarándi járás főszbiróság részéről 

Aradmegye tekintetes árvaszékének f. évi 
junius 21-én 4777. sz. a kelt végzéséhez 
képest közhirré tétetik, miszerint néhai 
Vurgye Tripon kerülösi lakos hagyatéká
hoz tartozó a kerülösi tjk 250. lapján fel
vett 137. sz a. lévő ház, beltelek és ’/* 
külállományu föld becsülve 480 a. é frtra 
f. évi augusztus 23-án először és ameny- 
nyiben ekkor a becsáron felül Ígéret nem 
tétetnék, f. évi szeptember 21-én má
sodszor mindenkor délelőtti 10 órakor Ke- 
rülős községe házánál nyilvános árverésen 
el fog adatni.

Az árverési feltételek e hivatalnál meg
tekinthetők lévén.

Kelt Erdőhegy julius 23-án 1866.
Köpf György, t. m. esküdt.

‘’“/iss«-törv. 499-3.3

Árverési hirdetés.
Ó-paulisi árvapénztár részére Krisán 

György özvegye Léna ellen 48 frt 47 kr. 
töke és járulékai iránt Aradmegye tszéke 
‘7“/i8S8. SZ. a. kelt végzés folytán végre
hajtást szenvedő tulajdonához tartozó pau- 
lisi 337. sz. a. beltelkes ház 105 ft b eset
ték kikiáltásával f. évi augusztus 17-én, 
másodizileg f. évi szeptemberhó 21-ik 
napjának d e. 9 órakor Paulis községhá
zánál nyilvános árverés utján és pedig elő
ször becsáron vagy azon felül, másodizileg 
becsáron alól is el fognak adatni, az árve- 
relők azzal hivatnak meg, hogy az árverési 
feltételeket alólirottnál megtekinthetik.

Radnán 30-ik junius 1866.
Ladányi Lajos,

végrehajtó biró.

,!2I/is6S. P. sz. 506-2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhirré tétetik, misze

rint Aradmegye t. törvényszékének 269%!66. 
sz. a. végzése folytán a m.-világosi köz
gyámnak 1065 ft27kr. töke és járulékai 
követelése miatt néhai Zorád Jakab hagya
téki ingatlanai, u. m. a világosi tjk. 1228. 
sz. a. jegyzett 34 külállományu föld 1050 
ft becsértékben, Magyar-VPágos községhá
zánál mindenkor délelőtti órákban 1866-ik 
évi szeptemberhó 28-ik napján becs
áron felül, vagy becsáron, mi ha meg nem 
igértetnék 1866. évi oktoberhó 31. nap
ján becsáron alul is végrehajtási árverésen 
el fognak adatni.

Az árverési feltételek alul Írottnál Gal
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi juliushó 19-ik 
napján.

Sorbáu István,
m esküdt.

P. M. 507-2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhirré tétetik, misze

rint Aradmegye t. törvszékének I336/isee sz. 
a. végzése folytán a pan' otai árvatárnak 
515 frt töke és járulékai követelése miatt, 
Jakasvoszky Dániel ingatlanai u. m. a pan
kotai tjk. 488. sz. a. jegyzett 700 frtra be
csült ház, beltelek 100 frtra becsült szőllö, 
Pankota községházánál mindenkor délelőtti 
órákban 1866. évi szeptemberhó 14-ik 
napján becsáron felül, vagy becsáron, mi 
ha meg nem igértetnék 1866. évi Október 
hó 24-ik napján becsáron alul is végre
hajtási árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán, 1866. évi juliushó 20-ik 
napján.

Sorbán István, 
m. esküdt.

Épen most jelent meg és 246 lf

BETTELHEIM TESTVÉREI
könyvkereskedésében kapható:

A nienyházai ásványvíztől- Az angol forradalom I. Ki*
Fás. Közli Kéri Imre. 

Ára 1 ft 50 kr. o. é. 
Az 1848. nemzetgyűlés. Egész 

munkának ára 6 ft 50 kr.
Önügyvéd a nőket illető jog- 

ügyekben. Irta Kassay 
Adolf. Ára 1 ft.

P m. 505-2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhirré tétetik, mim. 

rint Aradmegye t. törvényszékének 13,/'iw 
sz. a. végzése folytán Cverencz József 81 
frt tőke és járulékai követelése miatt Mun- 
tyán Juon ingatlanai, u. m. a pankotaitjk. 
598. sz. a. jegyzett 350 ftra becsült hál 
beltelek, 300 frtra becsült % küláll.fíli 
Pankota községházánál, délelőtti órákba. 
1866. évi augusztushö 30. napján bew 
áron felül, vagy becsáron, mi ha megnei 
igértetnék 1866. évi oktoberhó 12. nap 
ján becsáron alul is végrehajtási árveréiei 
el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gil 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi juliushó 19-ik 
napján.

Sorbán István,
m. esküdt.

roly haláláig. Irta Guizot
Ferencz.

Diszkötésben ára 3 ít 
A végrehajtási eljárás. Irta 

Seregi Józsa. Ára 50 kr. 
Az apostolok. Irta Bénán Er

nő. II. füzet 40 kr,

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. —Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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